

# “阜新传媒小记者读书分享会”活动文章选登

## 书香润童年 阅读伴我行

矿工街小学 三年二班 王若祎 小记者证号 FXCM00425

大家好，我是阜新传媒小记者王若祎。4月21日这天，为了喜迎第29个世界读书日的到来，我与阜新传媒小记者们聚集在阜新美术馆(书画院)，举行了一场别开生面的读书分享会。

这是我第一次参加小记者活动。当我进入美术馆时，映入眼帘的就是一楼的一幅幅书法作品。这里的书法作品各有千秋，让我印象最深刻的是九龙字。九个龙字形态各异，但是都能看出龙的影子，让我感到了书法之韵，各种书体的魅力与差异。

八点半的时候，小记者们陆陆续续地按时来到这里。这时从人群中走出一位身穿西服英俊的中年男子，他来到场地中央向我们做了自我介绍，原来他就是阜新美术馆(书画院)馆长时宇老师。

接着，他声情并茂地从一幅扇面儿的书法开始讲解，介绍这里书法作品。他说，书法是一门古老的艺术，以其独特的韵味儿和形态，早已成了中国文化的象征。它们有的雄浑豪放、有的秀逸清丽、有的庄重典雅，还有的热情奔放。这些书体之间的差异不仅体现在外观上，更在于其内在的精神气质。在这些书法作品上，我仿佛看到了这些书法家们当时创作的情景。

接着在时老师的带领下我们来到二楼参观。如果说一楼是书香天地，那么二楼就是画的花园。我看到了栩栩如生的山水画、油画、水墨画……在时老师的讲解下，我发现一幅特殊的油画，栅栏是用木头贴上去的，最有趣的是有一部分竟然是用报纸贴在画上，成了一幅立体的画作。我走近一看，还能看到报纸的文字呢。还可以这样作画，真是太神奇了！

欣赏完书画作品，我们来到了三楼，一起举行了“阜新传媒小记者读书分享会”。大家各抒己见，对自己的读书经历侃侃而谈。有几位资深的小记者，分享了自己的读书经历和成长过程。他们的发言深深地震撼了我，我们虽然读书经历是一样的，但是我还

阅读童话故事，而他们已经开始读世界名著了，甚至有的人都发表过文章了。轮到我发言时，我有一些紧张，但看到其他小记者鼓励的眼神，我还是勇敢地走到台前向大家分享了我的读书经历。美中不足的是，有时候说得断断续续，但是我的发言还是得到了大家的掌声和鼓励。

时老师还为我们讲了读书与美术的重要性。在没有手机和电子产品的年代，人们非常热爱读书，他们看书的样子，像极了现在爸爸妈妈看手机的样子，嘻嘻！

现在的小朋友是如何爱上阅读的？经过时老师讲解，我逐渐回忆起我很小的时候看识字卡片、图文挂图以及生动有趣的儿童绘本，还接触了书法和美术知识，直到现在的各科教科书里面依然都有美术的存在。虽然文字逐渐增多，但是我们仍然能在每页看到美丽的图画。

这让我恍然大悟，原来美术无处不在，这让我想到我选择每一本书时，先看到美丽的封面，它不仅吸引到了我，还能通过封面知道这是一本什么样的书，好方便我进行选择。书法与美术的存在，对我们的学习有很大帮助，就像二年级上的《寒号鸟》一课，如果没有插图，我就不知道它是一只鼯鼠，还以为寒号鸟是一只美丽的小鸟呢！

在阅读中，精美别致的书签可以让我们体会读书暂停的那一时刻的美，让我们爱上阅读，享受阅读，让读书成为习惯。最后引用时老师的总结：“读书是一种幸福，美无处不在。读书和美术有着千丝万缕的联系。没有一事物是孤立存在的，没有一门学科不是多元发展的。”

读书，是我们在生活中不断成长和进步的过程中所获得的宝贵财富，它能帮助我们更好地认识自己，了解自己的优点和不足，从而不断提升自己的一种历练。这次阜新传媒小记者活动让我受益颇多，希望以后能多多参加这样的活动，提高自己，展示自己。

## 靠近美 描绘美 成为美

太平区实验小学 二年八班 于小歌 小记者证号:FXCM00110

4月21日上午，春意盎然。在阜新美术馆(书画院)的门前，阜新传媒小记者怀揣着对读书和美术的热爱，共同参加了一场别开生面的“读书分享会”。

当我走进阜新美术馆(书画院)的那一刻，仿佛置身于一个美丽的梦境之中。墙上挂着的画作，每一幅都讲述着自己的故事。而此次读书分享会，更是让我感受到了阅读和美术的完美结合。

馆长时宇叔叔是我们的引导人，他的话就像一把钥匙，打开了我们了解读书和美术的新世界。读书就像品尝美食，每一本书都有其独特的味道和营养，需要我们细细品味；美术就像是用画笔描绘我们心里的世界，把

脑袋里的各种奇思妙想变成看得见的色彩和线条。

这次分享会上，我也向大家分享了我最近读的一本好书——《墨菲定律》。这本书中的每一个定律，都像是生活中的小秘密。每当我翻开这本书时，都仿佛走进了一个充满智慧和哲理的世界，让我收获满满。

这次读书分享会，我不仅学到了许多关于读书和美术的知识，还结识了许多新的小记者、小伙伴。在未来的日子里，我会继续热爱读书和美术，用心去感受生活中的美好。我也想像追逐光、靠近光、成为光的那些人一样，在阅读里发现美、靠近美；在美术里表达美、描绘美；在生活里创造美、成为美，长成更好的自己！

## 阅读启智 书香致远

二纬路小学 四年三班 吴佳慧 小记者证号:FXCM00426

花开正艳，书香愈浓。4月21日上午，阜新传媒小记者们聚集在阜新美术馆(书画院)，举行了一场别开生面的“读书分享会”，喜迎第29个世界读书日的到来。

阜新传媒小记者读书分享会现场气氛非常活跃，小记者们都积极与大家分享自己的读书心得。通过交流，我懂得了读书是一种学习的过程。高尔基曾说过：“书籍是人类进步的阶梯”。读书可以拓宽我们的眼界，获得丰富的知识；读书能使我们明白事理，学习如何做个人修养的人；读书还能提高我们的阅读能力，养成良好的学习习惯。

时宇馆长还带领我们走进艺术世界，欣赏书画作品，近距离感受艺术的魅力。他还就《读书与美术》课题为我们做了一场讲座，生动形象地展示了读书与美术的关系：图文并茂的图书，能让我们感受无声胜有声的故事；设计精美的书签，植入读书暂停那一刻的美；读书是一种幸福，美无处不在。

这是我第一次参加阜新传媒小记者活动，通过这次读书分享，我体会到了要多读书、读好书的意义。读书看似简单，但是要每天坚持也不是一件容易的事，需要我们持之以恒！

# 阜新传媒小记者第二十二期热招中

2021年5月，阜新传媒小记者第一期正式开营。很快，穿着红马甲、戴着小红帽的阜新传媒小记者形象越来越深入阜新市民心。深入城乡企事业单位及田间地头采访、写作，募捐献爱心，倡导节能环保做视频……阜新传媒小记者所到之处留下的都是积极向上、健康成长新风，在社会上引起了强烈反响。

你家有中小学生吗？你家的孩子报名参加阜新传媒小记者了吗？现在阜新传媒小记者第二十二期开始招募啦！快给适龄孩子报名参加吧，别等孩子学习紧张没时间参加时才后悔没早点报名。

### ★招募对象和要求

- 1.全市6周岁至17周岁在校中小学生。
- 2.热爱生活，热爱新闻事业，喜欢读书、写作、主持、播音、摄影，有一定的语言表达能力。
- 3.家长重视孩子全面发展、素质提升，同意并大力支持孩子参加小记者活动。
- 4.提交两张一寸免冠彩色近照，认真填写报名表。
- 5.年费480元/人。
- 6.通过小记者训练营的审核，即可获得小记者证和相关学习采访资料。

### ★小记者福利

- 1.获得小记者证、小红帽、红马甲、阜新日报采访本等装备。
- 2.为小记者活动及文字、摄影作品提供“一报(阜新日报·周末星周刊)+一微(阜新星少年)公众号”等几大平台矩阵式展示。
- 3.至少免费参加五次新闻采访、写作、摄影+现场采访(田间地头、城乡企业)。
- 4.在《阜新日报·周末星周刊》发表

过作品的优秀小记者可以获得阜新传媒小记者推荐信。

5.有机会参与“阜新星少年”微信公众号专栏“阜新传媒小记者今日播报”。

6.小记者优惠参加阜新市传媒中心组织的其他社会实践活动(收费活动小记者自愿选择参加与否)。

7.有资格参加一年一度的“阜新传媒小记者新闻奖”评比活动，有机会获得市级奖项，小记者作品择优集结出版。

8.有机会参评阜新市传媒中心首席小记者及“十佳”“百优”小记者，并获得相关荣誉证书及奖励。

9.阜新传媒小记者工作组为小记者建立成长荣誉档案，见证成长。

10.小记者考上大学后，可优先进入阜新市传媒中心实习锻炼。

### ★报名方式

现场报名：阜新日报社市场运营部二楼(工作日9:00—16:00)

咨询电话：0418—3996042

18641868502

13604987666